
Nagymamájuk lehetne, de anyunak szólítják
Négy testvére, nyolc gyermeke felnevelése után újabb négy kicsit tanít az életre Kelemenné
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Nyíracsád (HBN -  K. Zs.) -  
Számos nyíracsádi család ne
vel állami gondozott gyerme
keket. Néhányan munkahely 
híján ebben látják megélhe
tésüket. Kelemen Józsefné 
azonban nem tartozik közé
jük. Ő már tizenkét gyerme
ket indított útnak.

-  Nyolc saját gyermeket nevel
tem már föl, a legkisebb tizenhat 
éves, a legidősebb áprilisban töl
ti a harmincat -  magyarázza a bő
beszédű cigány asszony. Aztán lát
va értetlenségem, hogy mi módon 
jön össze a szárnyai alól kikerü
lő tucatnyi csemete, folytatja. -  
Úgy hozta a sors, hogy négy test
vérem is az én nevelésem. Aztán 
most itt vannak a gyermekotthon
ból kihozott apróságok. Édestest
vérek mind a négyen. Már bele 
is őrülnék, ha elvinnék őket tő
lem. Pedig higgye el, az elsőre úgy 
beszélt rá  az egyik barátnőm, 
hogy hozzam ki az intézetből.

Elválaszthatatlanok

Három kis industekintetú, 
örökmozgó csöppség játszadozik 
az ízlésesen berendezett nagy la
kás nappalijában. (A legnagyobb 
éppen óvodában volt.) Kisvárta
va abbahagyják ténykedésüket 
és az egyik rajzolni kezd, a má
sik a cipőjével bajlódik, míg a 
legkisebb az orrát próbálja kifúj
ni zsebkendőjébe. Aztán mikor 
rájön, hogy ahhoz ő még kicsi, 
megkéri „anyut”, hogy segítsen 
rajta. Igen, úgy hívják az idősö
dő hölgyet, hogy anyu. Hihetik 
is, hogy ő az édesanyjuk, mert 
a valódiról talán emlékük sincs. 
Kelemenné viszont éppen olyan 
szeretettel bánik velük, mintha 
a sajátjai lennének.

-  Annyira szeretem a gyerme
keket, hogy a barátnőmnek vé

gül is nem volt nehéz rábeszél
ni, hogy hozzak ki egyet az álla
mi gondozásból -  viszi tovább a 
megkezdett történet fonalát Ke
lemenné. -  Jelentkeztem a gyer
mekvédelmi intézetben, kijöttek, 
megnézték a lakást, beszélgettek 
velünk, majd a szándékomra 
igent mondtak. Aztán nem egyet, 
hanem kettőt vettem magamhoz, 
mert a testvéreket mégsem lehet 
elszakítani egymástól. Tavaly ki
hoztam a másik kettőt, az első 
kettő édestestvéreit. A szüleik 
nem nagyon akarták, hogy csa
ládhoz kerüljenek, de amikor lát
ták, hogy cigányoknál vannak, 
megnyugodtak. Eleinte voltak 
egyszer-kétszer látogatóban, most 
viszont m ár csak telefonon ér
deklődnek. A nevelőszülőségnek 
az a rizikója, hogy ha a kicsik 
szülei igényt tartanak gyerme
keikre, és tudják számukra biz

tosítani a megfelelő elhelyezést, 
bárm ikor magukhoz vehetik 
őket. A családom egyébként 
éppen úgy szereti ezeket a gyer
mekeket is, mint a sajátjainkat. 
Képzelje el, mi van itt, amikor 
az unokák összegyűlnek a nagy
mamánál!

Nem a pénzért teszi

A négy kisgyermek ellátása 
bizony egész napra ad munkát 
Kelemennének. Mindennap haj
nali fél négykor kel. Mos, taka
rít, megeteti a jószágokat, majd 
reggelit készít. A közös étkezés 
után  elpakolás, bevásárlás, fő
zés. Ebédre összegyűlnek a nagy 
család tagjai és délután történé
sei m ár a gyermekek körül fo
rognak. Ezek után nem kell cso
dálkozni, ha a nevelőanyának 
m ár nincs kedve tévét nézni, ol

vasni. A gyerekek nyolcra elal
szanak, Kelemenné nem sokkal 
utánuk.

M egkerülhetetlen a kérdés, 
hogy a nagymamakorú, gyer
mekszerető nevelőszülő m iért 
vállalkozott ismét egy generáció 
útnak indítására. Egyébként fa- 
luszerte hallani olyan hangokat, 
hogy munkahely híján a gyerme
kek után kapott pénzből kíván 
megélni néhány család.

-  Nem a pénzért csinálom -  je
lenti ki a ház asszonya. -  A fér
jemnek munkahelye van jó kere
settel, a gyermekek után kapott 
pénzt -  családi pótlékkal együtt 
40 ezer forint körül van havon
ta -  mind rájuk költőm. Nem is 
vinne rá a lélek, hogy elvegyem 
tőlük, hiszen annyira szeretem a 
gyermekeket. De ők is szeretnek, 
hiszen a legkisebb csak a karo
mon tud elaludni...


